
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 28 dias do mês de Outubro de 2009, às 15:30, no Sala de reunião anexa ao Gabinete do Prefeito, do município, ARACAJU, Estado SE, foi realizada a 2ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Adriane Almeida do Sacramento representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Altamiro Martins de Britto - Secretaria Municipal de Participa? Popular
Carlos Roberto Leite Moura - Superintend?ia de Transporte e Tr?ito - SMTT
Edivaneide de Souza Paes Lima - Secretaria Municipal de Assist?ia Social e Cidadania
Eduardo Alves Bastos - Companhia de Desenvolvimento do Vale S?Francisco - CODEVASF
Gen?o de Oliveira J?r - Arquidiocese de Aracaju
Itamara Cavalcante Alves de Menezes - Secretaria Municipal de Educa? - SEMED
Jos?agner Costa de Santana - Universidade Tiradentes - UNIT
Juan Carlos Gortaire Cordovez - Secretaria Municipal de Planejamento
J? Roberto Ara?de Amorim - Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecu?a - EMBRAPA
Maria de Abreu Vasconcellos - Secretaria Municipal de Planejamento 
Paulo Roberto Gomes do Nascimento - Tribunal de Justi?do Estado de Sergipe
Renata Alves da Silva - Secretaria Municipal de Sa?
Rui Bel?de Ara? - Universidade Federal de Sergipe

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ARACAJU e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
A Chefe da Unidade Estadual, Adriane Almeida Sacramento abriu a reunião explicando a importância e os objetivos das CMGE's, pois foram convidadas
novas Instituições.
Sobre a BT, foi esclarecida a pendência da 1ª reunião sobre o Bairro Japãozinho que foi criado através da Lei 3.357 de 27/06/2006 e cujas delimitações,
sugeridas pela própria Prefeitura, estão em Projeto de Lei. Esclarecimento esse reforçado pelo Sr. Juan Cordovez - Diretor de Gestão Urbana da Secretaria
Municipal de Planejamento, presente na reunião.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Não. Por quê?
A reunião aconteceu após o encerramento das inscrições.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Sugestão de consulta oficial às Instituições: Sec.Educação, Trib.Justiça, Embrapa, Codevasf e Unit
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Sugestão de consulta oficial às Instituições: Sec.Educação, Trib.Justiça, Embrapa, Codevasf e Unit

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral



2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Sugestão de consulta oficial às Instituições: Secretaria Municipal de Educação e Unit
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Sugestão de consulta oficial às Instituições: Secretaria Municipal de Educação e Unit

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
Foram convidadas e estiveram presentes representantes das seguintes Instituições: 
CODEVASF (Eduardo Bastos); EMBRAPA (Júlio Amorim); Secretarias Municipais:Transporte e Trânsito (Carlos Moura), Planejamento(Juan Cordovez e
Maria Abreu), Saúde(Renata Silva), Educação(Itamara Menezes), Assistência Social e Cidadania(Edivaneide Lima), Participação Popular(Altamiro
Britto);além da Arquidiocese de Aracaju(Pe.Genário Oliveira Jr.); Tribunal de Justiça/SE(Paulo Roberto Nascimento); UNIT(José Wagner Santana) e UFS(Rui
Belém Araujo).

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Como já estava encerrado o PSS, foi apresentado aos membros a relação nº de candidatos x nº de vagas para todos os cargos disponíveis em Aracaju;
Houve solicitação de apoio para instalação dos postos de coleta e explicação da necessidade de boas condições do espaço, localização e segurança
enfatizando a importância desses itens para o melhor desenvolvimento dos trabalhos do Censo;
Todos se comprometeram em consultar os Superiores e dar atenção especial à solicitação.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Não compareceram e nem enviaram representantes: Câmara Municipal, SETRANSP, Prefeito Municipal de Aracaju e Faculdade Pio Décimo.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


